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A londoni ut 
eredménye.

Gróf Bethlen István sikeres londoni 
utjának tünetei már kezdenek mutat­
kozni. A Bukarestben megjelenő Ade 
verni egvik utóbbi száma beszámolót 
közöl Bethlen miniszterelnök londoni 
tartózkodásáról s megjegyzi, hogy an 
nak eredményei különösen a kisebb 
ségi kérdés tekintetében már most mu­
tatkoznak Az angol parlament cg\ ik 
utóbbi ülésén az alsóház liberális szár­
nyáról kérdést intézlek Henderson kül­
ügyminiszterhez, hogy tájékozott-e 
azokról a memorandumokról, amelyek 
a Népszövetséghez a magyar kisebb­
ségek sérelmei ügyében érkeztek be A 
kérdésre Henderson azzal válaszolt, 
hogy megvizsgálja a problémát Csak 
nem ezzel egyidöhen 68 angol képvi­
selő memorandumot nyújtott be az an­
gol kormányhoz a kisebbség rende­
zése ügyében. Ennek a megmozdulás­
nak, amely több millió kisebbségi sors­
ra juttatott népesség életkörülményeit 
van hivatva rendezni, gróf Bethlen Ist­
ván londoni útja adta a legközvetle­
nebb lökést. Amikor a miniszterelnök 
az angol kormány meghívására elha­
tározta magát erre az utazásra, han­
goztattuk, hogy annak elsősorban tisz­
telgő látogatási jellege van. De már 
ekkor leszögeztük, hogy mód fog nyi ni 
több, bennünket érdeklő fontos kérdés 
spontán jött megbeszélésére, amikor 
Bethlen István miniszterelnök kellő mó 
dón informálni fogja az angol politikuso­
kat Magyarország nagy kérdéseiről. íme 
az Adcverul, melynek jól informáltsá­
gát a jelen pillanatban kétségbe vonni 
nincs okunk, már értesül is olyan 
nagyjelentőségű politikai megmozdulá­
sokról, amelyek szoros összefüggésben 
vannak Bethlen londoni tartózkodásá­
val. Lássuk tehát az Adeverul cikkét 
A lap eléggé tájékozott afelől, hogy 
Magyarország minden élő lelkét a 
trianoni békeszerződés revíziójának 
gondolata tölti el legmélyebben Ezt az 
állítást nincs okunk tagadásba venni 
A lap azonban a probléma egyenes 
útvonalát kitekerve, arra a megállapí­
tásra jut, hogy Bethlennek nem sike­
rüli meggyőznie Európa hivatalos kö­
reit afelől, hogy a trianoni békeszer­
ződés revíziója aktuálisan szükséges 
s ezért, — mondja az Adeverul — 
más agitáciős lehetőséget kreált az 
utódállamok területén élő kisebbségek 
sorsa feletti aggódás ürügyével. Abból 
a tényből, hogy 68 angol képviselő 
memorandumot szerkesztett a kisebb­
ségek sorsának javítása érdekében s 
azt letették a kormány asztalára, a jól 
értesült román lap arra következtet, 
hogy Bethlen elérte a célját, mert Íme 
a kisebbségi probléma ismét felütötte 
fejéi A dolog igen komoly útra tere­
lődött, amire abból is következtetni 
lehet, hogy a román lap máris kibú­
vókat keres a Románia területén élő 
kisebbségek sorsának további clsik- 
kasziása érdekében, Azt Írja ugyanis, 
hogy reájuk nézve nincs az ügynek 
komolyabb jelentősége, mert a román 
kormány már előzőleg megígérte, hogy

az őszi ülésszakban törvényjavaslatot 1 
nyújt be a kisebbségek helyzetéről. 
Unjuk már, hogy az ilyen dolgokkal 
vitázunk, mert évek óta tapasztalhat­
juk, hogy milyen eredményei lellek az i 
ilyen ígérgetéseknek. Soroljuk fel új­
ból azt a hossszu kálváriát, melynek 
áldozata lett a magyar nyelvhasználat, 
áldozatai lettek a kuliura bástyái, de 
nemcsak vagyoni, de eszmei és sze­
mélyi értékek is, kezdve az iskolán, j 
templomon, folytatva a magánjavakon 
s végezve azokon az emberanyag 
transzportokon, melyeknek végállomása 
Brazília s a világ más tájéka lelt, 
hogy a hónukból kiforgatott magya­
roktól véglegesen megszabaduljanak. 
Nagvon érdekes az Adeverulnak a 
cikke még akkor is, ha nem csupán 
magyar szempontból olvassuk azt A

lap Bethlen londoni utjának nemcsak 
abból a szempontból tulajdonit nagy 
fontosságot, hogy a kisebbségi kérdést 
nyomatékos helyen aktuálissá telte, ha­
nem azért is, mert Bethlen kijelentette 
az angol politikusok elölt, hogy nem 
mondhat le a ti:.,nőni szerződés reví­
ziójáról, mert azt alkalmazhatallannak 
tartja. Aromán lap Bethlen kezében a 
kisebbségi kérdési sem tartja egyéb­
re'., mint eszköznek, melyet a revíziós 
politika támogatására kellőképpen ki 
akar használni. Ezek mögött a hűvös 
ténymegállapítások mögött meghúzódik 
a román szellem teljes aggodalma. Mi, 
akik oly keserves hosszú esztendőket 
éltünk át a trianoni szellem nyomása 
alatt, hójuk még erővel és idegekkel 
s reménykedéssel várjuk a továbi fej­
leményeket.

Hogyan örökítette meg a parlament naplója 
Baj szentistván és Bogyiszló átcsatolásának 

országgyűlési vitájá.

A Független Magyarság röviden ismer­
tette már, mikén' folyt le az ország­
gyűlésen annak a törvényjavaslatnak ; 
tárgyalása, amely Bajaszentislván dél­
pestmegyei községnek Baja városához 
va ó csatolásáról szól. Miután ez 
pmb érit a Baja város közönségé! 
iegíiprólékr s.-.hh részletekig érdekli, 
azért alább leközöljük az országgyű 
Jé-'i képviselőháznak június 25-én, szer­
dán tartott 413 üléséről szóló ház nap­
lóból azt a részt, amely Bogyiszló és 
Bajaszentislván átcsatolásáról szól.

A vita a parlamenti gyorsírók fe!jegy­
zése szerint Így folyt le:

Napirend szerint következik a Bo- 
gviszió községnek Tolna vármegyéhez 
való átcsatolásáról szóló törvényjavas­
lat tárgyalása

Az előadó urat illeti a szó
F Szabó Géza előadó: Tisztelt Kép- 

viselőhaz ! A Bogyiszló községnek Tol­
na vármegyébe való átcsatolásáról szóló 
törvényjavaslat két rövid szakaszból 
áll. Az első szakasz kimondja, hogy 
Bogyiszló községnek a Duna folyam 
jobbpartján lévő területe közigazgatá­
silag Pest-Pilis-Solt Kiskun vármegyé­
ből Tolna vármegyébe csatoltatik át és 
egyben in rendelkezik az 1929 : XXX. 
te.-rek megfelelően, hogy a további 
közigazgatási kérdéseket illelöleg Tolna 
vármegye törvényhatósági bizottsága az 
illetékes

Ennek a törvénynek az az indoka, 
hogy a Duna folyam szabályozása kö­
vetkeztében a folyam jobbpartjára ke­
rült az érdekeli Bogyiszló község ha 
tárának nagyobb részével, amely kö 
rülmény a községe! az anyavármegyé­
től elszakította és ennek folytán Tóim 
vármegye kötelékébe helyezte át. A 
Dun folyam nagy határvonala követ 
kéziében közigazgatásilag ugy, mini 
közbizlonságilag és biróilag, nagyon 
nehéz helyzeti.I sodorta Bogyiszló köz­
séget Nem kell itt mást felemlíteni, 
mint azt, hogy vármegyei székhelye 
Budapesten vöd, törvényszéke Kalocsán,

pénzügy igazgatósága Kecskeméten,
munkásbiztositó pénztára Kiskunhala­
son. iparfelügyelősége, valamint keres­
kedelmi és iparkamarája Búd.,pesten, 
árási székhelye, járásbírósága, adóhi­

vatala, továbbá országgyűlési válasz­
tási székhelye Kalocsán (Zaj) Ebből 
kitűnik, hogy az a törvényi s rendelke­
zés, hogy Tolnavármegyéhez csalolta- 
rik Bogyiszló, a községnek ugy köz­
igazgatási, mint igazságszolgáltatási és 
gazdasági érdeke is. Ez a tényállás ab­
ból is kiderül, hogy maga Bogyiszló 
község inditottta meg ezt a mozgalmat 
és Pest vármegye közönsége, valamint 
az érdekelt Tolnavármegye közönsége 
ehhez szintén hozzájárult.

Az előadóit indokok alapján tehát 
mély tiszteletül kérem a t. Házat, hogy 
méltóztassék ezt a törvényjavaslatot 
ugy általánosságban, mint részleteiben 
elfogadni. (Helyeslés.)

Elnök : Szólásra következik ?
Perlaki György jegyző : Senki sincs 

feliratkozva.
Elnök : Kíván valaki szólni ? (Nem!) 

Szólni senki sem kíván: a vitát bezá­
rom s minthogy a belügyminiszter ur 
sem óhajt nyilatkozni, szólásjoga többé 
senkinek se r lévén, a tanácskozást be­
fejezettnek I ' I vániiom

Következik a határozathozatal Kér­
dem a t házal, méllóztaii1 v . most 
tárgyalt töivínyjavaslatot általánosság­
ban a részletes tárgyalás alapjául el­
fogadni. igen vagy nem ? (Igen!) A 
Ház a törvényjavaslatot ált dánosság- 
han a részletes tárgyalás alapjául el­
fogadja

Következik a részletes tárgyalás
Kérem a jegyző urat, szíveskedjék a 

törvényjavaslat címét felolvasni.
Perlaki Gyö ev jcgv/Ő (olvassa a 

törvényjavaslat címét és 1—2 tj-ail, 
amelyeket a Ház. észrevét nélkül el­
fogad.)

Elnök : Ezzel a Ház a törvényjavas­
latot részleteiben ;s elfogadta s annak 
harmadszori olvasása iránt kv-őbb 
fog a Háznak javaslatot tenni

Napirend szerint következik a Baja­

szentislván községnek Raja törvényha­
tósági jogú várost erűidéhez való csato­
lásáról szóló lörvé: yjavaslat tárgyalása.

Az előadót illeti a szó.
E. Szabó Géza előadó : Tisztelt Kép- 

viselőház 1 A Bajaszenlistván község­
nek Baja törvény hatósági jogú város­
hoz való átcsatolásáról szóló törvény­
javaslat három szakaszból áll. Az első 
szakasz kimondja az átcsatolást, a 
második szakasz a község területének 
országgy tílési képviselőválasztókerületi 
beosztás szempontjából is Baja tör­
vény hatósági jogú városhoz való átcsa­
tolását mondja ki, a szavazókörök uj 
beosztása tekintetében pedig egy kü­
lönleges intézkedési tartalmaz, amely 
szerint az 1925: XXXI te. 13. §• áriak 
6. bekezdésében foglalt rendelkezéstől 
eltérőleg ez az intézkedés azonnal ha­
tályba lép

Tisztelt Házi' Köztudomású, hogy 
Bajaszentislván község Baja városával 
majdnem teljesen össze van épülve, 
csak egy utca választja el a két terü­
letet, igv különösen közrendészeti és 
közbiztonsági szempontból igen külö­
nös helyzet áll elő akkor, amikor az 
utca egyik oldatán lezajló események 
más hatóság elbírálása alá tartoznak, 
mint a másik o dalon történőké

A Bogyiszló községnél előbb felho­
zott nagy távolságok tekintetében a 
helyzet itt sem kedvezőbb, mert a me­
gyei székhely ill is Budapest, a tör­
vényszék pláne Szekszárdiul van, a 
pénzügy igazgatóság megint Budapesten, 
a munkáspénztár Kiskunhalason, az 
iparfelügyelőség, valamint a kereske­
delmi és iparkamara Budapesten, a 
járási székhely Kalocsán, az adóhiva­
tal ismét Kiskunhalason. Mindezen ano­
máliák orvoslása szempontjából ez a 
törvényes rendelkezés nagyon bölcs, 
helyes és indokolt, annál is inkább, 
mert ehhez mindkét érdekelt törvény- 
hatóság közönsége hozzájárult és az át­
csatolásban egyetért.

A választókerületi beosztás szem­
pontjából való átcsatolás az elmon­
dottak alapján szintén indokolt s hogy 
ez azonnal hatályba lép, ez szintén in­
dokol! azért, hogy az időközi válasz­
tást is ilyen értelemben lehessen meg­
oldani.

Ezen idokok alapján tisztelettel ké­
rem a Házat, hogy méltóztassék az is­
mer letett törvényjavaslatot ugy általá­
nosságban, mint részleteiben elfogadni. 
(Helyeslés).

Elnök : Szólásra következik ?
Perlaki György jegyző: Meskó Zoltán!
Meskó Zoltán : T. Képviselőházi Egé­

szen természetesnek fogja találni a t. liá z 
hogy amikor egy olyan község elcsato- 
lásáról van szó, amely községet 14 év óta 
képviseltem ebben a Képviselöltázban, 
szélt kérek s az átcsatolásról megmondom 
véleményeim I (Folyt,köv.)

— A Bácsalmás halasi vicinális 
vonal első ungsitás v A háesalmás- 
hal.isi viciná is v suti v< ml fővonalu- 
sitás.i gyors tempóban halad s Halas 
felül már 7 km, hosszú szakasz átépí­
tése fejeződött be Utána, ha elkészül, 
ftvorsvonati közlekedés lesz Bajáról 
Búd apestre

Az ajándék fényképezőgépek megérkeztek,
SSSÜfi Bárki kaphat belő-e a

Városi Drogér ában, Baja Vörösmarty Miháiy-ufca 1. szám. — Telefon 350.
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ÍN PERMET SZŐLŐBEN 
. .. LÖOSBEN A BŐ SZÜRET 
OSITEKS+ CHINOIN ÚJPEST

Szőlőben és gyümölcsösben fellépő
lisztharmal betegség ellen 

kedvezményes áru SULFAROL-t,
használjunk, melyet fél százalékos arány­
ban a bordói léhez keverünk. Főraktár­

ban beszerezhető :
Városi Drogériában Baja,
Vörösmarty Mihály-u. 1. — Tel. 350.

Iskolai értesítők.

A bajai állami IV. évf. fiú felső 
kereskedelmi iskola 7. évi 

értesítője
A Baján működő tanintézetek közül 

az idén a m. kir. állami IV. évfolyamú 
Ttirr István fiú felsőkereskedelmi iskola 
Értesítője érkezett meg legelőször szer­
kesztőségünk asztalára. Azé az intézeté, 
amely hetedik évét töltötte el az idén 
nemes munkában Legányi Dezső igaz­
gató vezetése alatt.

Az Értesítő első közleményében az 
iskolának ez év február 23-án megtar­
tott zászlóavató ünnepélyéről számol 
be történelmi hűséggel Legányi Dezső 
igazgató. A zászlóanya Bisztrai-Balku 
Gyuláné volt, akinek június 14-éti este 
az ifjúsági énekkar szerenádot is adott 
s az igazgató akkor szóval is megkö­
szönte az iskolával szemben tanúsított 
és pompás selyemszalag sajátkezű ki- 
himzésével is igazolt jóindulatát A kö­
vetkező közlemény a bajai felsőkeres­
kedelmi fiú iskolát végzettek szövetsé­
gének megalakulását és a tisztikar név­
sorát ismerteti.

A lefolyt év története főcím alatt is­
merteti az év megnyitását, amikor is 
amerikai mintára a tanulóifjúság a vá­
rosi polgári fiúiskola tornatermében 
tartott tanévnyitó ünnepély után elvo­
nulj a nemzeti zászló előtt. Beszámol 
az Értesítő a tanári testületben beállott 
változásokról, statisztikai adatokat kö­
zöl az egyes osztályokba beiratkozott 
tanulókról, szól a javítóvizsgák ered­
ményéről, Hivatalos látogatásokról, szü­
lői értekezletekről, amikor Barcsi József 
tanár tartott előadást a pályaválasztás­
ról, Legányi Dezső igazgató pedig a 
hazai áruk pártolásának fontosságáról.

Az igazgatóság évi jelentése szerint 
hét éves múltja ellenére az iskola el­
helyezésében ez év folyamán sem tör­
tént semmi változás s bár a városi 
törvényhatósági bizottság feliratban 
újból kérte a kultuszminisztériumot 
— a szerződés értelmében — uj épü­
let emelésére, az állam súlyos 
ügyi helyzete miatt ez a kérés m 
nem találhatott meghallgatásra és

p mz-

igy

nagyon kérdéses, hogy az iskolának 
olyannyira szükséges modern, uj épü­
letet mikor kaphatja meg az intézet 
Pedig az elhelyezés évről-évre nagyobb 
nehézségekbe ütközik. A III évfolyam 
46 nV alapterületű tantermébe például 
40 tanulót kellett beszorítani, de ezt 
a létszámot csak úgy tudták elhelyez­
ni, hogy a gyakorló irodából állítottak 
be asztalokat, minthogy több pad, 
mint amennyire a terem be volt ren­
dezve, a tanterembe nem fér be. En­
nek az iskolának tehát szinte létkérdé­
se az uj és reászabott épület, mert a 
szűk férőhely kétségtelenül kedvezőtlen 
befolyással van a tanításra.

Az erkölcsi és hazafias nevelés volt 
a tananyag átplántálása mellett az is­
kola főgondja, ezenkívül az embersze- 
retetet és a társadalmi együtérzést is 
meggyökereztetni igyekezett a tanári 
kar a növendékek lelkében. A nevelő 
munkát károsan befolyásolta az, hogy 
50 tanuló Jánoshalmáról, Mélykutról, 
Kunbajáról, Madarasról, Bácsalmásról, 
Bácsbokodról, a Bajai Szőlőkből, Her­
cegszántóról, Dávodról, Nagybaracská- 
rói, Garáról Alsónyékről és Bátaszék- 
röl vonattal járt he, de addig amíg az 
iskolának nincs internátusa, nincs is 
mód a vonatozás megszüntetésére.

Külön fejezet számol be az oktatás­
ról, az üzemlátogatásokról: megtekin­
tették a baromfi kiállítást, Somogyi 
szesz és ecetgyárat, az Ackermann 
lenszövődét, Schön Zsiga gyapjú és 
szövőgyárát, a városi gázgyárat, a Bo- 
dicsi-féle harangöntő műhelyt és a 
Rollbergféle jéggyárat,

Ismerteti az intézet tanárainak s nö­
vendékeinek egészségi állapotát, egy 
növendék: Gstalter Károly I. évfolya­
mú tanuló junius 3-áti meghalt. Közli 
az iskolai ünnepélyeket és előadásokat, 
a segélyezési ügyeket A mind nyomasz­
tóbb gazdasági viszonyok arra késztet­
ték a város polgármesterét, hogy a ta­
nulóknak a tandíj minél nagyobb mér 
vű elengedésével tanulmányaik folyta­
tását lehetővé tegve. Összesen 75 ta­
nuló kapott kapott tandíjkedvezményt, 
vagyis a növendékek fele. A város 
összesen 7.769 pengő tandíjat engedett 
el. Végül a magánvizsgálatokról és az 
iskolai év bezárásáról, valamint a fe­
lettes hatóságokról referál az Értesítő. 
Az. 1929-30 iskolai év végéig — kizá­
rólag anyagiakban — a város törvény- 
hatósági bizottsága, illetve polgármes­
tere is felsőbb hatósága volt az isko­
lának.

A tanári testület tagjai: igazgató: 
Legányi Dezső, rendes tanárok : Balogh 
Miklós, Kovács Antal, U]házy László 
Megbízott tanárok: Barcsi József, Fe­
hérváré Mária, dr. Haranghy Lászlóné, 
Hitoktató : Raffai Imre, óraadó tanárok: 
Bernáth András, Desics József, Jász 
Antal, aki a horvát nyelvet tanította, 
dr. Parcsetich József, dr. Polgár Lajos, 
Schmidt Béla, Sichert Ernőné, Síkor 
Gizella és Vas Károly. Hitoktatok : Ke­
mény Gábor ev. lelkész, dr. Péner 
Miklós főrabbi és Sebestyén Sándor 
ref. lelkész.

Az Értesítő ismerteti a tanári testü­
let társadalmi és irodalmi munkássá­
gát, majd az elvégzett tanítási anyagot 
és az 1929 30 iskolai évben használt 
tankönyvek jegyzékét, végül a könyv 
és szertárak gyarapodását és jelenlegi 
állapotát. Hosszabb cikk számol be az 
ifjúsági egyesületek: Így a Türr Islván 
önképzőkör negyedik évi működéséről, 
az ifjúsági sportkör 1929 30 tanévi 
működéséről s a tornavizsgák eredmé­
nyéről, az iskolai vivóversenyről, a

Bajai Cementárugyár f^.-T.
BAJA

Gyártelep: Világos-u 8 (Állatvásártér.)
Poda: dr Bajai Ernő, Havnald-utca 13 Telefon 225.

Ajánlja kitűnő minőségű gyártmányait: 
MOZAIKLAPOKAT, CEMENTLAPOKAT, CEMENTCSEREPET, 
KU1 GYŰRŰKET, CEMENTCSÖVEKET minden méretben, BE- 
TONKÜRÍTÉSEKET és mindenféle CEMENTÁRUT. — MŰKŐ- 

MUNKÁK szakszerű kivitelben. — Állandó raktáron: USZÓDI DUNA- 
KAVICS, PÜRTLAND-CEMENT, MÜKÖZUZALÉK, CEMENTFESTÉK.

sportkör vagyonáról, a cserkészetről, 
a Mária kongregációkról, az ifjúsági 
zene és énekkarról és a tanulmányi ki­
rándulásokról.

Ezu án közli az Értesítő a tanulók 
névsorát és érdemjegyeit, valamint az 
érettségi vizsgák tételeit. A szeptem­
berben leérettségizett 9 és a júniusi 
20 maturus közül 8 katonai pályára 
megy, 5 magántisztviselői, 4 hivatalno­
ki, 2 tanári, 2 közgazdasági, 1 — 1 gaz- 
dászi, jegyzői újságírói, hajóstiszti, vas­
utas tiszti, póstatiszti, banktisztviselői 
és textilip-ri pályára.

Az intézet növendékei a világ min­
den tájáról rekrutálódtak, sok diák a 
megszállott területről való, de van több 
horvátországi, egy new-yorki, egy lov- 
ranai (Olaszország) és egy wieni szü­
letésű is.

A felvett 153 tanuló közül kimaradt 
10, meghalt 1 és osztályozást nyert

141 tanuló. Az intézel növendékei kö­
zül r. kath. volt 111. ev. 4, református 
6 és izr. 20. Magyar anyanyelvű volt 
138. német anyanyelvű 3, csak magya­
rul tudott 116, németül is 16, horvát 
szerb —burryevácul 9, holott a keres­
kedelmi életben annzira szükséges len­
ne a nyelvismeret.

Az osztályzatot nyert tanulók közül 
jelesrendü volt 4, jórendű 20 s elég­
ségesrendű 74, egy elégtelenes 10. két 
elégtelenes 19 és több elégtelenes 14, 
azaz 43 tanuló bukott meg, vagyis 
csaknem egyharmada a tanulók létszá­
mának.

A tanulók közül szüleik lakóhelye 
szerint bajai volt 75, bácstnegyei 38, 
más megyebeli 28. Á legfiatalabb diák 
15 éves, a legidősebb 22 éves korú 
volt. Magaviseletből l es 93, 2-es 41, 
3-as 6 és 4-es 1.

Végül az Értesítő tájékoztatót közöl 
a jövő iskolai évre.

Motorkerékpárszerencsétlenség Palotabozsok 
és Mohács között.

A gép felborult, a vezető és az utas az árokba repültek. A 
sérülések szerencsére nem életveszélyesek.

Könnyen végzetessé válható motor­
kerékpárszerencsétlenség történt vasár­
nap este 6 és 7 óra között Palotabo­
zsok és Mohács között. Egy mohácsi 
lakatosmester, aki ismerősével szóló 
gépén Mohács felé hajtott, gépével fel­
bukott és mindketten eléggé súlyos 
sérüléseket'szenvedtek A mohácsi rend­
őrség a László kórházban hallgatta ki 
a baleset szereplőit, akik a következő­
ket mondották jegyzőkönyvbe:

Schmidt Ferenc 32 éves mohácsi 
lakatosmester vasárnap motorkerékpár 
kirándulást rendezeti Palotabozsokra. 
A községben felkereste régi jó isme­
rősét, Rozmer József 35 éves szabó­
mestert. A két iparos a délutánt be­
szélgetéssel töltötte el és közben egy 
liter bort ittak meg kelten.
Hat óra után Schmidt Ferenc készü­
lődni kezdett hazafelé. Rozmer József­
nek is kedve támadt a motorozásra és

I ezért barátja gépén ő is elindult Mo- 
! Itács felé. Schmidt Ferenc vezette a 
i kerékpárt, Rozmer pedig a hátsó ülé­

sen foglalt helyet. A mohács—buda­
pesti országúton a megengedett 30— 
35 kilométeres sebességgel futott a gép. 
Körülbelül a fele utón történt, hogy az 
első kerék rászaladt egy kivágott sző­
lőtőkére, amely az országút balszélén 
feküdt. A gép a váratlan akadálytól 
eldőlt, a vezető és az utas pedig Ívben 
repültek ki az utmenti árokba.

A baleset következtében úgy Schmidt, 
mint Rozmer elvesztették eszméletüket 
és a mohácsi autóbusz szállította be 
őket a László kórházba. Schmidt Fe­
renc az arcán szenvedett 4 — 5 helyen 
sérüléseket, az állapota eléggé komoly, 
Rozmer József azonban néhány ülőd és 
és karcolás árán szerencsésen úszta 
meg a motorkerékpár kirándulást.

A vöröskakas negyedik jelentkezése.
Csütörtökön este kigyulladt és leégett Sebőn Zsiga gyáros 

házának tetőszerkezete.
Csütörtökön este az alkonyati órák­

ban ismét tüzradalom zaja verte fel a 
város csendjét. A ferencrendi templom 
toronyőre megfujta a trombitát, leadta 
a vészjeleket. A közönségnek nem kel­
lett sokáig kutatnia, hol lehet a tűz, 
mert a tanitóképezde közelében stirti 
fekete füst emelkedett a magasba, je­
lezve, hogy ott van a tűz, amely Schön 
Zsigmond textilgyárosnak Czirfusz Fe- 
renc-utc 3 szám alatti házában pusztí­
tott a ház tetőszerkezetén. A tűzoltók 
pillanatok alatt a helyszínen termettek s 
azonnal munkába léptek. A ttizriadalom 
zajára percek alatt óriási közönség vo­
nult fel a tűzhöz. A tűznél megjelent 
dr. Vojnics Ferenc polgármester, dr. 
Puskás Dezső helyettespolgármester, 
Trenka Kálmán rendőrfőtanácsos és 
igen sok törvényhatósági bizottsági tag.

A tüzet a tűzoltók heroikus erőfe­
szítéssel fél óra alatt eloltották, de a 
ház tetőszerkezeiének több, mint fele 
elpusztult s oltás közben a tűzoltók 
leverték. A tűz a padláson keletkezett 
minden valószínűség szerint kémény- 
tűzből eredően harapódzott el, tigy 
hogy a padlástetőgerendái, amelyek 
olyan szárazak voltak, mint a puska­
por, tüzet fogtak és a tűz végigszaladt 
a padláson.

Ha lett volna elegendő viz s ha a 
szivattyú a padláson nem szakadt volna 
el, a tűzoltók öt perc alatt eloltották 
volna a tüzet így is az oltásnál igen 
nagy szolgálatot tett a szomszéd Nagy 
Péter házának udvarán álló kút, amely 
kiapadhatatlanul szolgáltatta a vizet.
A tűzoltásnál ismét bebizonyult, hogy 
szükség van még egy tűzoltóautóra, 
hogy amig az egyik oltja a tüzet, az­
alatt a másik hozzon vizet, mert az a 
körülmény, hogy a tűzoltóautónak el 
kell mennie vízért, alkalmas arra, hogy 
a tűz tovább terjedjen.

A szomszédok iparkodtak menteni a 
gyúlékony anyagokat: igy Nagy Péte­

rek az udvarukon felhalmozott fasze­
net, szenet és fát, a Hahn és Klauber 
cég a petroleumos hordóit a Bajai és 
Kabdebó cég, mint a Shell leiakata 
pedig a benzines hordókat.

A tüzet este 9-re teljesen lokalizálta a 
tűzoltóság, de reggelig ott hagytak a 
házban két tűzoltót minden eshe­
tőségre készen, mert az oltásnál nem 
akarták a tetőszerkezetet nagyon meg­
rongálni.

A kár mintegy 8—10 ezer pengő, 
mert a padláson ajtók, ablakok s egyéb 
házieszközök, meg anyaguk is elégtek.

Ma délelőtt tartották meg a tüzvizs- 
gálatot dr. Hechtl József rendőrtaná­
csos, Grämling Tibor városi aljegyző, 
Illenberger János villamosmérnök, v. 
Losonczy György tűzoltóparancsnok, 
Molnár Antal alparancsnok, Kiss G. 
Dezső detektív-csoportvezető és Tolnai 
Márton detektív. Megállapítást nyert, 
hogy a tüzet öngyulladás okozta

Belügyminiszteri 
rendelet szabályozza

a virágoknak ablakokban és 
erkélyeken való elhelyezését 

és öntözését.
Az. elmúlt napokban röviden már 

megemlítettük azt, hogy a belügymi­
niszter a fenti ügyben rendeletet adott 
ki. A virágkultusz érdekében kiadott 
belügyminiszteri rendelet a következő:

A virágkultuszt közérdekű mozga­
lomnak tartom és annak akadálytalan 
kifejlesztését a magam részéről is elő­
mozdítani kívánom.

Ennek következtében szükségét lá­
tom annak, hogy a virágok elhelyezé­
sével és öntözésével kapcsolatban köz­
rendészeti szempontból eddig felme­
rült akadályokat, illetve panaszokat az 
egyöntetű eljárást is biztosító, megfe­
lelő megelőző rendelkezésekkel meg­
szüntessem:



I‘130. július 5, KCJüüh 1 len MAGYARSÁG

üzért a következőket rendelem:
1. A házak ablakában és erkélyén 

virágtartó ládákat és cserepeket úgy 
keli elhelyezni, hogy azok ott szilár­
dan álljanak, illetőleg onnan le ne es­
hessenek.

2. A házak útra, térre néző ablaká­
ban, erkélyén elhelyezett virágokat 
csak este 9 órától reggel 8 óráig sza­
bad öntözni oiyképen, hogy az öntö­
zés a járókelőknek alkalmatlanságot, 
illetve kárt ne okozhasson.

3 Aki e rendőri rendelkezéseket meg­
szegi, amennyiben cselekménye súlyo­
sabb büntető rendelkezés alá nem 
esik, kihágást követ el és öt pengőtől 
200 pengőig terjedhető pénzbüntetés­
sel kell büntetni.

E kihágások miatt az eljárás a köz- 
igazgatási hatóságoknak, mint rendőri 
büntető bíróságoknak, a m. kir. állami 
rendőrség hatáskörébe tartozik.

4. E rendelet a kihirdetését követő 
nyolcadik napon lép hatályba.

\\ I R_E K.
Kiadós esőt áhit a 

szikkadt föld.
A hetek óta tartó szárazság és szív­

döglesztő rekkenő hőség után úgy néz 
ki minden a földeken és mezőkön, mint­
ha leperzselték volna az egész növény­
zetet. A perzselő, fullasztó melegben 
csak a Duna mentén látni zöldet — 
mint kies oázis a Szahara sivó ho­
moktengerében — azontúl kiégett min­
den a határban. Nincs eső, vagy ha 
van, az édes kevés: Űrnapján, most 
szombaton s azonkívül szerdán hajnal­
ban esett egy kis eső, de csodál dós 
módon csak Baján esett, viszont Csa­
pádon és Bokodon már hire-hamv 
sem volt az esőnek, pedig jobb lett 
voina, ha a város határán túl lévő 
szikkadt földet üdítette volna fel egy 
jó friss zápor. Baján már nincs is 
más témájuk a benszülötteknek, mint 
az eső, amely még segíthetne a krump­
lin, kukoricán s kapás növényeken de, 
főleg a legelőkön. Kiadós, htlsitő eső­
re volna szükség, amely azonban ne 
percekig szitáljon, hanem egy éjszakán 
át zuhogjon.

Elutazott a polgármester. Dr
Vojnics Ferenc polgármester ma reggel 
az 5 órai vonattal Budapestre utazott, 
hogy kisürgesse a közmunkák megin­
dításához a kormánysegélyeket.

— A városi közigazgatási bizott­
ság ma d e. 11 órára tervezett ülése 
elmaradt, mert a polgármesternek hir­
telen a fővárosba kellett utaznia.

Celluloid ajtóvédők.
Rendeléseket felvesz Polgár Gyula

Türr István-ulca 5. Telefon 234.

— A ipartestület rendkívüli köz­
gyűlés összehívását kérte. A bajai 
ipartestedet törvényhatósági bizottsági 
tagjainak, valamint a Választási Block 
tagjainak aláírásával beadványt nyúj­
tottak be kedden a városhoz, amely­
ben a munkanélküliség kérdése miatt 
azt kérik, hogy hívja össze a hatóság 
a törvényhatósági bizottságot vend kí­
vüli közgyűlésre.

— Szabadságon. Dr. Reiser Antal 
gazdasági tanácsnok ma kezdte meg 
nyári szabadságát, amelynek egy ré 
szét külföldi tanulmányúton tölti.

— Névváltozás. Iszkeitz János pé­
csi máv tiszt családi vezetéknevét bel­
ügyminiszteri engedéllyel „Székelyére 
változtatta.

Nagy hőség veszélyezteti a 
szibériai termést. S-ibériában a ve­
tésterület 47 százalékkal kisebb az elő­
irányzott tál. Junius első felében az idő­
járás nagyon kedvező volt, második 
felében azonban olyan rettenetes hőség 
állott be, amely egész 134 Fahrenheit 
fokig emelkedett. Ha ez a szokatlan I 
kánikula tovább tart, a legnagyobb 
mértékben veszélyezteti a termést. A | 
Közép-Volga vidékén rendkívül erős I 
vihar vonul végig, mely sok helyen igen | 
érzékeny károkat okozott a termésben, j 
Ukrajnában felhőszakadásszerű ziva­
tar okozott nagy károkat. Az őszi búza 
állása egyébként közepes, a tavaszi bú­
záé kielégítő Ukrajnában.

— Nagy áresések a sertéspiacon.
Előrelátható volt a sertések árának le­
morzsolódása, mindamellett mégis meg­
lehetős meglepetést keltett az áralaku­
lásban legutóbb bekövetkezett meredek 
bessz-irányzat, mely a príma sertések 
árát immár az egy pengős árhoz hoz­
ta közel. Jellemző, hogy a 300 kg-on 
felüli uradalmi zsirsertések legújabban 
csak 112-114 filléres árak mellett tud­
nak nagynehezen felvételre találni. A 
sertéspiac hangulata a továbbiakat il­
letőleg is erősen pesszimista.

— Két szerencsétlenség volt a 
tegnapi tűznél. A Schön Zsigmond 
féle tűzesetnél tegnap két szerencsét­
lenség is történt. Egy ismeretlen, vi­
gyázatlan nőnek a fejére esett a ház­
tetőről egy cserép, úgy hogy az illető 
ájultan esett össze a helyszínen. — 
Ferenc hat éves kisfiúnak a térdét és 
bokáját a szivattyú vasrésze erősen 
megütötte úgy hogy elvágódott és nem 
tudott tovább menni. A mentők tnind- 
kéltőjüket a kórházba szállították.

Rendkívüli közgyűlést tart a
város Baja város törvényhatósági bi­
zottsága a jövő hét szerdáján, 9 -én 
d. u. 6 órai kezdettel rendkívüli köz­
gyűlést tart, előtte félórával pedig a 
kisgyűlés fari rendkívüli ülést. Mindkét 
ülésnek egyetlen tárgya: a munkanél­
küliség enyhítése végett a közmunkák 
megindítása. A rendkívüli közgyűlést 
azért hivatta össze a hatóság, mert 
egy 50 bizottsági tagnál több aláírást 
tartalmazó beadvány érkezett a város­
hoz, amelyben kérték a rendkívüli 
közgyűlés összehívását.

— Tárgyalások a munkanélküli­
ség kérdésének megoldásáról. Mi­
után dr. Vojnics Ferenc polgármester 
visszatért a fővárosból, ahol az egyes 
minisztériumokban a város ügyeit in­
tézte s főleg az. iskolaépítésekre kiu­
talandó államsegélyek ügyét sürgette 
meg, - szerdán és csütörtökön este a 
törvényhatósági bizottsági tagok egy 
kisebb csoportjának bevonásával a vá­
rosháza kis tanácstermében értekezle­
tet tartott a munkanélküliség megoldá­
sára teendő intézkedések ügyében. A 
városi vezetőség különben türelmetle­
nül várja a miniszter leiratát a köz­
munkák engedélyezésére, amit azután 
azonnal a városi kisgyűlés és közgyű­
lés elé terjesztenek, hogy a munkanél­
küliség megszüntetésének Htjából min­
den akadályt elhárítsanak.

-- Tánciskola Laky tánctanár jú­
lius hó 7-én kezdi meg nyári tánctan­
folyamát az Ipartestület nagytermében. 
Külön délutáni diákcsoportok. Beiratá­
sok naponta 5-7-ig. Kedvezményes 
tandiiak.

1930. július 5-én, szombaton d. u. ti s este fél 9 órakor

A szerelem rózsái.
Történet 8 felv. Fősz : June Collyen és Conrád Nágel.

HÁZASSÁG SZÉDELGŐ
(A FÁTYOLOS ASSZONY ) 8 f. egy boldogtalan asszony életéből.
1930 évi julius hó 6-án,1 vasárnap d. u. fél 4, 6 és este fél 9 órakor

Forradalmi Nász.
(Élet szerelemért) Színmű 10 f. F.: Karina Bell, Gösta Eckmann.

HAZÁRD KAPITÁNY
HÍRADÓ Vígjáték 8 felv. Fősz.: Tim Me Coy. JHIRADÓ

— Temetés Csütörtökön d. u. ö 
órakor temették el nagy részvét mel­
lett Babusnyik Jánost, a bajai állami 
tanítóképző intézet nyugalmazott sjlöjd- 
tanitójál, aki a faszobrászatot is taní­
totta A temetési szertartást, amelyen 
a gyászháznál és a temetőben megje­
lent Brunovszky Rezső citnz, főigazga­
tó, tanitóképzőintezeti igazgató vezeté­
séve1 az intézet tanári kara, — Kemény 
Gábor lutheránus lelkész végezte. A 
tanárikar az elhunytat kikisérte utolsó 
útjára az evangélikus (emelőbe.

— Árverés lesz a zálogházban 
Baja város elsőfokú iparhatósága az 
1881 évi XIV. te. 15 §-a alapján ár­
verés alá kerülő zálogtárgyak elárvere­
zésének határnapját 1930 évi július hó 
7-én d e 9 órakor tartja meg a zá­
logházban Sütő-utca 7 szám alatt.

— Sertéskanok a községeknek. 
Kisbirtokosságok és legeltetési társu­
latok csakis a vármegyei szarvasmarha, 
sertés és juhtenyésztést' szabályrende­
letnek megváltoztatása után ígérhetnek 
yorkshirei sertéskanokat, minthogy az 
érvényben lévő szabályrendelet csakis 
mangolica-serféskanoknak köztenyész­
tésre való használatát engedélyezi. A 
sertéskanok vételárából 20 százalék 
árkedvezményt nyújt a földmiveléstlgyi 
miniszter és a fenntmaradó 80 száza­
lékos vételár két félév alatti egyenlő 
részletben kamatmentesen fizetendő 
vissza. Úgy a tenyészkocák, mint a 
sertéskanok biztosítási költségét és a 
bank kezelési költségét, amely a ser­
téskanoknál évi 10 százalékra, mig a 
kocáknál két év alatt az érték 20 szá­
zalékára tehető, — a földmivelésügyi 
miniszter saját tárcája terhére vállalta. 
Tájékoztatás végett az érdeklődő gaz­
dákkal közöljük, hogy a tenyészkocák 
vételára kg-ként 3 5 — 4 pengőre tehető 
s azok beszerzése csakis oly gazdák­
nak ajánlható, akik már foglalkoztak 
hussertéstenvésztéssel és tudatában 
vannak annak, hogy a yorksirei ko­
cák táplálkozásában a magolicánál igé- 
nyeltebbek és lehetőleg tejtermékekkel 
tartandók. legelőre pedig egyáltalán 
nem hajthatók ki, hacsak nem közeli 
herelegelő, amely elsőrangú takarmány 
a számára

Rádió
Péntek, julius 4

3 00: Piaci árak és árfolyamhirek. 
4.00 : Gyermekmesék.
4.45 : Pontos időjelzés, időjárás- és 
vízállásjelentés, hírek.
5.00 : Szádeczky Kardos Lajos fel­
olvasása
5.35 : 36 Rácz Laczi és cigányze­
nekarának hangversenye.
6 45 : Kormos Tivadar dr. előadása.
7 20: Hangverseny.
8 10 : Csabai István dr. előadása.
8 30 : Olasz operettrészletek, '
E hangverseny szünetjében ügető­
verseny eredmények.
Utána kb.

10 10 : Pontos időjelzés, időjárásjelen­
tés, hírek.
Majd gramofon hangverseny. 

TELEFON HÍRMONDÓ: A műsor egész 
nap azonos a rádióval.

Értesítés I
Tisztelettel értesítem a n. é. vevő­

közönséget, hogy átvettem a „Merz“ 
irógépgyár képviseletét. A Merz Író­
gépek kiválósága, tökéletessége és ol­
csósága fogalom az Írógép szakmában. 
Kívánatra a „Merz“ írógépet készség­
gel bemutatom.

A „Vesta“ varrógépeknek és „Kay- 
ser“ kerékpároknak, melyeket már bé­
keidőben is árusítottam, a képviseletét 
Baja és környékére szintén átvettem.

A gépek minőségéről számtalan el­
ismeréssel szolgálhatok.

Tisztelettel
Fränkel Ignác

mechanikus. Baja.

Hosszabb gyakorlattal bíró, szorgalmas, 
lehetőleg nőtlen

iiliíneiíiii
felvesz a Bácsbokodi Hengermalom.

1928 Pk. 11734 szám.
1930. vgltt. 1384 szátn.

Árverési hirdetmény.
Dr. Sándor Imre bajai ügyvéd által 

Fóliák József bajai lakosok kérel­
mére és javára 435 P követelés és járu­
lékai erejéig a bajai kir. járásbíróság 
1929. évi P 5855 sz. végzésével elren­
delt kielégítési végrehajtás folytán 
végrehajtást szenvedőtől lefoglalt 1200 
P becsértékű ingóságokra a bajai kir. 
járásbíróság fenti számú végzésével az 
árverés elrendeltetvén, annak 1908. évi 
XL1. t-c 20 §-a alapján fenntirt, vala­
mint zálogjogot szerzett más foglal­
tatok javára is a végrehajtást szen­
vedő lakásán üzletében Baján Mészáros 
Lázár-u. 43 sz. alatt leendő megtartására 
határidőül 1930. évi julius hó 11. 
napjának délelőtti 11 órája tűzetik ki, 
amikor a biróilag lefoglalt bútorok 
és cserépkályhák s egyéb ingóságo­
kat a legtöbbet Ígérőnek készpénz- 
fizetés ellenében, esetleg becsáron alul 
is elfogom adni.

Baja, 1930. évi június hó 14.
Hoffman* Győző

kir. bír. végrehajtó.

Zsákot,
ponyvát olcsó szolid árban

kölcsön ad

Schön Márk
Baja, Zichy Bódog-tér 2. 

(Kakas bolt)
Tóth Kálmán szoborral szemben.

'.Hla. épit, építsen 
fával égetett téglával,

mert a

salétrommentes.
Hódfarkú és hornyolt cserép 

Kúttégla
Hatsarkos járdatégák 

Mindenféle chamotte tégla.

Cementáruk
Egyszerű cementlapok 

Díszes cementlapok 
Mozaiklapok 
Járdalapok 

Kútgyűrük 
Cementcsövek 
Cement vályúk 

Lábazati kövek 
Keresztek 

Síremékek 
Sírbefedések 

Sírkeretek 
Esővíz medencék.

' isi Ufl
la Portland cement 
Fehér cement 

la Darabos mész 
Kavics-homok 

Cement festékek 
Granilto
Csiszoló anyagok 

Biber-Tricosa 
Stuccatur nád 

Elszigetelő lemez 
Kátránypapir

házhoz szállítva, a legjutányosabb 
árban ajánl

Grunhút és Társa
Városi Iroda: Ti'trr István-utca 5. sz. 

Telefon 160-111—234.
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Lerakatok: 

DELy Géza 
fatelepein.

Te efon : 105.

BAJA,

6UDAPESTI-UT

Bérbe adom 
vagy eladom

augusztus 1 -érc Erzsébet királyné utca 
42. szám alatti

lakóházamat
mely áll 6 szobából, vizvez=-tékes für­
dőszobából, összes mellékhelyiségek­
ből, disz- és konyhaki: rtból, garage-ből , 

és kocsiszínből 
Érdeklődni lehet: 

Weidmvcr Dezsőnél 
Szent Amal-utca 17.

Saját gyártmányú

töx és uborkagyalu
print a minőségbén, olcsón 

kapható

Utry Fai Fk-i
Telefon 280. Alapítás 1895

<1 ti €

egy jókarban lévő, erős, 6-us magán 
járó, 10 légkörös

magyar állam \ »- úti ga nitura
Teljesen munkaképes, javítás nincs 
rajta — bővebbet Kozma Istvánnál, 
Szeretnie, II Rakóczy F. nt 419. sz.

Saját gyártmányú

nyu«?ugvak
es v : abortagyak

elánt iisen 'neszetezhetők

UTRYNAL
Ei ehet !■ r.iu u. 38. Tel 280.

Árjegyzék.
I drb petroleumfőző 2 lánggal 

nélkülözhetetlen a háztartásban 12 50 
1 drb fürdőkád szo'id erős 160 cm 

nélkülözhetetlen közsztikségkti 
tárgy . . 401 —

1 drb vizeskanna zománcozva . 6 80
1 „ Tel mosd veder . 1 60
3 „ alum nium edény erős vastag:

1 fazék, 1 lábos, 1 tál Összesen 6 
1 készlet sárgarézfiiggönyrúd 4 50
1 drb fűnyíró olló 2 20
1 köteg horganyzott ruhaszárító 

drót . .3
1 méter keriiésdrőt . . 40
1 „ zó d há ó
1 drb mosdóasztal . .10 —
továbbá teljes konvhaberende/ések, tűz­

helyek, mángorlók, kt rékpárok 
közismert olcsó áron kapható

KRÉNEISZ GÉZA
vaskereskedésében, Baja

Jttn. 30-tól jul. 7-ig.
r.y. '! fel e ír*'

Dr. Makrav László 
Gyarmati Emi,

,i • - .szóiba!ao

M üt;ve c.ett gyógyszert* 
v v at nnp dTufáii is »yiN .»

■ /*>•'*r ; re >1 -i rtfy ■ •

Bajai Tej és Vaj üzem
(Rosenfeld) Tekarékpénztar-u. 1. (udvar) lelefon 84
ajánlja legjobb minőségű, palackozott teljes lejét, házhoz 

sralmvct literenként 1:4 fill, csarnokban átvéve 22 fill. 
Naponta frissen készült teavaj, kg-ként 4 — P 
10 —25 — 50 dekás csomagokban 
Friss túró kg-ként . . . 0 40 P
tejszín literenként . . . 2 50 P
le/fel literenként . . 160 P

Jégbehiitfltt Joghurt 2 és fel del palackokban . 0 12 fitt.
,, Aludt tej 2 és fél del poharakban . 0 07 ,,

Legkisebb mennyiséget is házhoz szállítunk. Tessék egv próbát tenni,
j Fölözöt t t<e jj (Kitűnő baromfiak és malacok részere) literje 5 fii.
j| ^iímurofjmsiV ti stw -é/mum, .•«* <4. w*

C o r v i n -nyom
Mátyás király-tér IQ szám

a baja.
Telefon ff4

r.iv»*«.TüKSkJM» '.*#■ MH >..V' t WUu-1.4 * >1 6

Eu ó, Mo-orkerék par, Motorcserek és StabV-

mo.or-tulajdonosok tígve'mebe I

’’ Ajánlják nemc.v k magános k, de többek közö t Bugatli, Pttcli- 
művek R 1". Hupmobile Sttyrmüvvk, Norton. Ford, Indián, 

V Am I-Morgan-Velo- 
f, cette, V,így.nország
f v /.érkép Velői i a w — m w r. «•*»£ 
f Msöulai has nálatát. Ismertetőt, illetve katalógust díjmentesen 

kit'd a „Wtng Oil“ B ja és környéke kt pviselője

I F< ä ikei ignácz, ßaja
í Vtechamsa műhely. Bpesti-út 16 sz Raktár

Wi Oi

Árjegyzékek, körlevelek, 
meghívok, könyvek, lévéí- 
papírok és mindenféle 
kereskedelmi nyom­
tatványuk legmo- 

dernebbö , i/é- 
ses és művészt 
kivitelben

1

a jr V
wem*.* Í&UKPVT tiuvsmKiamaMM *r* •< wv.

műnyomógépén készülnek
3 irzvzmvHVPWKt.h... f bk-VF - -a w*\v: tRWSWBSifflM WBtttWfWÄl J

a eif! lalschek-féle
á? nt

S c Á Ö

eleven,
izmentes.

Irusitó :
)OlD>CHV1IDT LAJOS

.tóda,

Áácior Oszkár

KoicixüasjijndärufjtKiiiAi

PALA

L erakatók:
W'idnti.nn Kannán, Dezső

G 1 rn
í it bhauser Lőrinc

Vaskút.
f 1 dós István

Ersekcsanád.

K i ni. r Sámuel
Nemesnádudvar.

W'tm r Márton
Bácsbokotl.

Kovács János
Bátruonostor.

TetoT dési vállalata Baja, Sugovica. parton. Telefon 210
Nv^malntt a Corvin-nvomda gvorasaitrt|án Raján


